

中共沿河土家族自治县农村信用合作联社委员会

省联社党委第三巡察组向沿河农信联社 党委反馈巡察情况

根据省联社党委巡察工作统一部署，2025年11月19日，省联社党委第三巡察组向沿河农信联社党委反馈巡察情况。省联社党委第三巡察组张永兵同志传达习近平总书记关于巡视工作的重要论述以及省联社党委书记、理事长、巡察工作领导小组组长杨松在省联社党委会上听取巡察工作汇报时的讲话精神。省联社党委巡察办（直属纪委）一级资深经理余文贵出席反馈会并对抓好巡察整改工作作要求，省联社党委第三巡察组组长封光荣向沿河农信联社党委领导班子反馈巡察意见。省联社铜仁审计中心党委主要负责人龚维松就履行巡察整改监督责任作表态，并对做好巡察整改工作提要求，沿河农信联社党委主要负责人陈永才主持反馈会议并作表态发言。会前，省联社党委第三巡察组向陈永才同志单独反馈了巡察情况，提出巡察整改意见。

余文贵指出，省联社党委第三巡察组向沿河农信联社反馈的巡察意见是经省联社党委研究决定的，体现了省联社党委对巡察

工作的高度重视，对沿河农信联社全体员工的严管厚爱。一是要持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于金融工作重要论述，做到“两个维护”。要提高政治站位，深学笃行习近平总书记关于金融工作、关于“三农”工作的重要论述，坚定支农支小、深耕本土市场定位，以实际行动全力支持服务地方经济高质量发展。二是要坚持严的基调不动摇，纵深推进全面从严治党。要深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深刻认识党风廉政建设和反腐败斗争面临的严峻形势，始终保持头脑清醒，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，为高质量发展提供坚强的政治保障。三是要坚决扛起巡察整改政治责任，切实抓好巡察整改和成果运用。要认真落实省联社党委巡察整改要求，以反馈的问题为切入点，认真研究制定整改措施，自觉把巡察整改抓在手上，以扎实的整改成效诠释对党的忠诚。

封光荣指出，从巡察情况看，沿河农信联社党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大以及中央和省委经济、金融工作会议精神，深入落实省委决策部署和省联社党委工作要求，党的领导持续加强，服务“三农”力度加大，支持地方经济社会发展能力增强。但巡察也发现了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不到位，服务实体经济有差距，落实防范化解金融风险要求不力；全面从严治党主体责任和监督责任扛得不牢，落实中央八项规定及

其实施细则精神不彻底；落实新时代党的组织路线不严格，干部人才队伍建设短板突出；落实巡视巡察问题整改政治责任有差距。针对以上问题，巡察组提出四点意见建议：**一是**始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续加强对习近平总书记关于“三农”、金融工作的重要论述学习。坚持深耕本土、支农支小市场定位，因地制宜做好金融“五篇大文章”以及乡村振兴、“三农”、小微等重点领域金融服务，全力支持兴业、强县、富民。**二是**深刻认识全面从严治党面临的严峻复杂形势，加强员工监督管理，严抓执纪问责，努力营造风清气正的政治生态。**三是**认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，以政治建设为重点，切实加强班子自身建设。**四是**坚决扛起问题整改政治责任，压紧压实整改主体责任、监督责任，对问题整改情况进行全面复盘，推动问题真改实改全面改。

龚维松要求，沿河农信联社党委要提高政治站位，深刻认识巡察整改的极端重要性和紧迫性。迅速把思想和行动统一到省联社党委的决策部署上来，把这次巡察整改作为找差距、强政治、改作风、促发展的重要契机，统筹当前正在推进的改革工作一并推进问题整改，推动各项工作迈上新台阶。要强化责任担当，以严实标准推动巡察整改落地见效。高标准制定整改方案，对标对表巡察反馈意见逐项研究分析、逐项制定整改措施、落实整改责任、明确整改时限。要坚持标本兼治，以整改为契机推动高质量发展。牢固树立和践行正确的政绩观、经营观、业绩观、风险观，

认真落实边改边查要求，真正实现“整改一个问题、堵塞一批漏洞、规范一个领域”，以实实在在的整改成效推动沿河农信联社实现高质量发展。同时，龚维松表示，在本次整改过程中，省联社铜仁审计中心党委将认真履行巡察整改监督指导责任，将加强本轮巡察整改的成果运用，强化系统施治，坚持严的基调、严的措施、严的氛围，树牢纪法意识、合规意识，切实将巡察整改成效转化为推动铜仁农信改革发展的有力举措，向省联社党委交上一份满意答卷。

陈永才表示，省联社党委第三巡察组向沿河农信联社党委反馈的巡察意见及提出的整改工作要求，实事求是、精准客观，沿河农信联社虚心接受、照单全收。沿河农信联社将把抓好巡察整改作为当前和今后一个时期的重要政治任务，作为我社抓好规范管理和合规建设的一个重要机遇。坚持“点上改”“面上治”“长久立”相结合，深化标本兼治，把抓好问题整改与深化改革、完善制度、高质量发展结合起来，不折不扣抓好巡察问题整改，向省联社党委、省联社铜仁审计中心党委交上一份满意的整改答卷。

省联社铜仁审计中心有关部门负责同志，沿河农信联社在家领导班子成员、中层干部、员工代表等参加会议。